

今日济南

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.4.4 星期三 读者热线: 96706



小清河清淤后,将会使河道和沿岸生态更美好。本报记者 王媛 摄

小清河五个标段 清淤全面展开 赶在6月底主汛期前完工

泉城问政

本报4月3日讯(记者 刘雅菲) 作为济南唯一一条对外排水河道,小清河水质一直备受市民关注。3日,济南市城乡水务局、济南市规划局等单位分别做客电视问政,记者从中了解到,小清河此次清淤将于6月底完成,清淤过程中不会对生态造成影响。

据济南市城乡水务局党委书记、局长翟军介绍,小清河从2009年综合治理以来,一直没有清淤,到现在已经接近十年时间了。“据我们测量,目前底泥淤积量大体在214万立方。”因此,按照济南市委市政府的统一安排,济南市城乡水务局集中开展对小清河底泥的清淤工作。整个工程分5个标段,目前已经全部开展工作,预计今年6月底,也就是主汛期来临之前完成全部清淤工作。

对于这一次的清淤,济南打出了生态牌,如何在清淤中体现生态呢?翟军表示,在清淤之前,济南请教了专家和有关设计单位。“整个处理工艺,是通过生态清淤船,把淤泥吸到管道里,送到岸上的干化处理站,进行垃圾分析、污泥沉淀、脱水处理,最终尾水经过处理达标以后,再排入小清河当中。”

翟军表示,采用生态清淤船是这次清淤的一大特点,“这个船能减少对水的扰动,降低对水质的影响。”此外,这个船通过管道将淤泥输送到岸边进行干化处理,最终脱水以后的淤泥含水量达到50%,基本上就是个泥底,然后把它集中运输到垃圾掩埋,整个过程中不会产生扬尘。对底泥的处理,会加去泥剂,加速它的沉淀。“同时,我们整个清淤过程,不设大型晾晒场,只有5个小型的干化处理站,可以说基本上不影响两岸的生态和绿化,包括交通和居民出行。”

泉水浴场 今年维修

本报记者 刘雅菲

“我经常在咱们泉水浴场游泳,发现池底部有些破损,对游泳者造成一些不便,我希望能维修一下。”3日在电视问政现场,一位市民提出了自己的问题。对此,天下第一泉风景区管理中心主任方李明表示,目前环城公园的泉水游泳池确实存在这个问题,池底池壁有一些破损,包括木栈道也有一些开裂和腐烂的现象。

“今年我们景区对这项工作进行了立项。现在我们正在做修复前的准备工作,等资金批复到位以后,马上进行维修队伍招标,然后进行维修。为前来游泳的市民提供一个安全、舒适的环境。”

泉城公园有望设直饮点

本报记者 刘雅菲

在街头,喝一杯清甜的泉水,是济南市民和游客独享的福利。在问政现场,一位市民就泉水直饮点问题提出了要求,“能不能分布得再广一点、再多一点呢?”

对此,济南市城乡水务局党组成员、泉水保护办公室副主任杨波表示,“在去年修订《名泉保护条例》的时候,我们也特别把逐步推进泉水直饮水工程写进去了。”“如果在公园、车站,还有一些广场条件允许的话,我们会及时配套。”目前济南已经开展了赤霞广场、泉城公园这些地方的地质勘探

和调研工作,下一步有望在这些地方设立泉水直饮点。

一位网友提出,泉水直饮点到晚上就没有水了。对于济南而言,一湖一环、明湖秀等,都吸引市民和游客晚上走到泉水边,而晚上直饮点没水,让人失望。

杨波表示,泉水直饮点是由历下区政府负责建设,历下区市政局进行管理,但是因为前期出现了大量不文明取水行为,而且屡禁不止。“基于安全和秩序的考虑,将取水时间设定在上午9点到下午5点。我们下线以后马上协调历下区,看看能不能把时间延长一些。”

泉城申遗进预备名录在望

本报记者 刘雅菲

在问政现场,杨波向市民介绍了大家很关注的泉城申遗进展。“2014年到2016年,我们委托清华同衡规划设计研究院,把泉城文化的一些要素进行了整合、分析、研究,找出泉城有哪些世界上独一无二的地方。”杨波表示,目前技术文本已经做完,规划也做完了,2017年1月报到国家文物局,当时进行了会审,“应该说专家对我们的技术文本、保护

规划和价值给予了高度认可。市委市政府也高度重视,成立了由市委书记和市长任双组长的申遗领导小组。”

2017年11月份,国家文物局现场考察专家组到济南来进行考察,给予泉城申遗工作很高的评价。

杨波表示,目前国家文物局委托相关专业机构对济南的泉城申遗进行了评估,“认为专家没有否定意见,就等着相关部门开会,首先会把泉城列入中国的预备名录。”

今日本报A叠16版、B叠8版,共24版

本版编辑:翟恒水 组版:刘淼

振华商厦

最美四月天 踏青新概念

活动4月5日-8日 穿着类折后600赠60券 餐饮满额赠30券

黄金珠宝 黄金最高立减60

周大福商场黄金周六、周日立减40元;非周末立减20元;镶嵌珠宝9折再享9.5折优惠

招金黄金周六、周日立减60元;非周末立减50元

香港卓尔珠宝振华店盛大开业,黄金每克直降50元

旧金免费换新,钻石超值秒杀,满额赠礼,红包大派送,惊喜送不停

双龙玉器全场4折,满500立减50;一口价商品9折

化妆品 **珠宝** **SALE**

2018化妆黄金珠宝节 UP TO 50% OFF Cosmetics Gold Jewelry

4月5日 盛世启幕

现金部分返50 周末累计满200返50 周末尊享2倍积分

周一至周五购化妆品累计满200立减30元

超值套盒、防晒礼盒、面膜套盒特惠购

名表 周末进口8.5折起 国产7折起 特惠139元起

天王表大型巡展 飞亚达爆款4.7折(限量)

一楼中厅 La Chapelle系列 大型热销

7MODIFIER Ruella La Babité 拉·贝缇

精选春款 满100立减20

穿着类折后购满600赠60券

活动期间,穿着类消费折后现金部分满600元可获赠60元代金券,此券在参与活动的品牌内可无底线使用。

餐饮类100赠30振华30券

在振华餐饮消费100元以上即赠30元代金券,购物现金部分满300元可使用,单张优惠券限在单品牌内使用(特殊商品除外) 注:30券不与60券同时使用

凭购物发票/就餐发票/凭证到1F总服务台领取

平安银行 刷卡有礼

在百货使用平安银行信用卡刷卡,单笔消费200元以上,凭消费签购单到五楼床品家居卖场指定专柜,可领取相应消费额度的精美好礼。礼品有限量,赠完为止

